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VERBALE CONSIGLIO DIRETTIVO 

Seduta del 05 Dicembre 2018 – Verbale n. 19 

Il Giorno 29 del mese di Novembre 2018 alle ore 18.30, presso il Centro Servizi del Comune di Norbello, sede 
provvisoria del GALBG, si è riunito il Consiglio Direttivo dell’Associazione GAL Barigadu Guilcer per discutere il seguente 
ordine del giorno: 
 
1. Determinazioni in merito al Progetto di Sviluppo Territoriale Barigadu Guilcier 
2. Varie ed eventuali 
 

Oltre al Presidente Antonello DEMELAS sono presenti alla riunione i Consiglieri: Giacomo ANGIONI, Aldo BUIANI, Patrizia 
CARTA, Samuel CORDA, Nicola MARRAS. Il Presidente, constatata la presenza del numero legale per la validità 
dell’adunanza, dichiara aperta la seduta e chiama a svolgere le funzioni di segretario verbalizzante, in assenza del 
direttore del GAL, il consigliere Giacomo Angioni.  

 
Punto 1.  Determinazioni in merito al Progetto di Sviluppo Territoriale Barigadu Guilcier. 

Il Presidente comunica al CD che è pervenuta una nota dell’Unione dei Comuni del Guilcer, capofila del progetto di 
sviluppo territoriale dell’area Barigadu Guilcer, a cui è allegato il Piano di Sviluppo. 

Il Presidente fa presente che nonostante siano state richieste più volte le schede di dettaglio del PST e della governance 
ad oggi queste ultime non risultano pervenute. La richiesta di condivisione nasce dall’esigenza di sviluppare un disegno 
strategico unico, con una governance condivisa: elementi che già erano stati a più riprese sottolineati dalla conferenza 
dei sindaci e dall’assemblea dei soci.  

Dalla lettura del PST si evince tuttavia che nel documento non vengono tenuti in considerazione gli indirizzi sulla 
governance approvati dal partenariato. Dall’analisi delle schede dell’azione relativa alla Governance territoriale si rileva 
che il GAL BG è stato esautorato del proprio ruolo e dalle conseguenti attività che fanno parte della mission stessa del 
GAL, venendo così a mancare quelle sinergie tra attori del territorio, azioni strategiche, organi di governance 
espressione della volontà dei soci e partner del GAL di cui la stessa Unione dei Comuni è parte integrante, e generando 
situazione di duplicazione di ruoli e di interventi che vanno in controtendenza con l’auspicata integrazione della 
strategia territoriale, dell’utilizzo dei fondi SIE, del ruolo conferito al GAL dal territorio e dai regolamenti comunitari. 

Vi sono nelle schede alcuni elementi che palesemente duplicano le attività già previste nel PdA e la strutturazione del 
GAL.  

I consiglieri quindi valutano la necessità di fare una comunicazione all’Unione dei Comuni per esprimere il proprio 
disappunto. Pertanto procedono con la definizione dei contenti da comunicare. 

Per quanto sopra premesso, il Consiglio Direttivo del GAL riunitosi tempestivamente dopo lunga discussione e disamina 
del documento PST, ad unanimità dei presenti 

DELIBERA 

- di non sottoscrivere il protocollo d’intesa relativo al PST del Barigadu Guilcier salvo il caso in cui entro lunedì 10, 
data di convocazione del partenariato, non si operino e vengano formalmente comunicate al GALBG le opportune 
modifiche al Progetto di Sviluppo Territoriale e alle relative schede. 
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***** 

 

Punto 2. Varie ed eventuali. 

Non vi sono ulteriori argomenti di discussione 

***** 

Esaurito l’ordine del giorno la riunione viene dichiarata conclusa alle ore 19.30.  

 

L.C.S. 

 

Dr. Ing Antonello Demelas 
Presidente 

Dott. Giacomo Angioni - Consigliere 
Segretario Verbalizzante 

 

 

  


